

В диссертационный совет Д212.005.11 при
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный
университет»

Отзыв на автореферат диссертации Кетовой Натальи Вячеславовны на тему
**«Трансформация институциональной среды регионального
инновационного развития (на материалах Томской области)»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным
хозяйством: региональная экономика»

Актуальность. Диссертационное исследование выполнено на актуальную тему, посвященную созданию благоприятных институциональных условий для стимулирования инновационной активности в российских регионах на этапе цифровизации экономики. Проблема формирования институциональной среды, адекватной инновационному императиву и новым вызовам, стоящим перед российской экономикой, до настоящего времени не решена.

В автореферате диссертации Кетовой Н.В. достаточно подробно раскрыты актуальность темы исследования, его цели, задачи, теоретические и методологические основы. Автореферат имеет четкую структуру и доказательный стиль изложения. Сформулированные элементы научной новизны достаточно полно раскрыты в тексте автореферата. Использование институциональной и эволюционной теории, системного подхода в исследовании позволило автору проанализировать и предложить новые механизмы и инструменты управления развитием инновационной деятельности в регионе.

Научная новизна заключается в развитии теоретических и методических положений по использованию механизмов и инструментов трансформации институциональной среды регионального инновационного развития.

Следует отметить новизну организационно-экономического механизма управления инновационной деятельностью в регионе, включающего кластерный и инфраструктурный механизмы, объединенный информационно-коммуникационный и маркетинговый механизмы, а также механизмы конвергенции посредством цифровых платформ и единых информационных систем. Предложенный автором механизм будет способствовать мобилизации имеющегося инновационного потенциала региона, повышению инновационной активности хозяйствующих субъектов региона в условиях цифровизации, развитию институтов цифровой экономики и достижению синергетического эффекта.

Формирование нового института цифровой экономики рассматривается в виде многоуровневого процесса согласно разработанной автором концептуальной модели трансформации институциональной среды регионального инновационного развития, что отражает комплексность взгляда автора на исследуемый объект.

Следует также отметить, что для проведения комплексного анализа исследуемого объекта, автор сочетал анализ количественных значений показателей и качественных оценок инновационных факторов как статистически наблюдаемых, так и статистически ненаблюдаемых (при помощи проведения ряда анкетных опросов и интервью).

Практическая значимость. Результаты диссертации применимы на практике, могут быть использованы региональными органами управления при разработке и реализации мер, направленных на повышение инновационной активности в регионе, а также в учебном процессе, о чем свидетельствуют документы об использовании результатов исследования.

Недостатки автореферата. Признавая оригинальность авторской модели трансформации институциональной среды регионального инновационного развития, при разработке которой использовались принципы системного анализа и структура социально-экономического пространства страны (по Г.Б. Клейнеру), в качестве недостатка следует отметить, что в автореферате не нашло отражения сравнение данной модели с уже имеющимися подобными разработками.

Указанное замечание не влияет на общую положительную оценку о проведенном исследовании. В работе прослеживается структурированность, методологическая основа, системность, выявлены причинно-следственные связи. Автор использовал обширный массив данных для достижения поставленных задач.

Заключение на основании автореферата. Содержание автореферата и опубликованные работы позволяют утверждать, что диссертация Кетовой Натальи Вячеславовны является законченным научным исследованием, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Кетова Н.В. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика»

Доктор экономических наук, профессор
Профессор кафедры экономических
и учетных дисциплин Сургутского государственного университета

Зубарева Любовь Витальевна _____ «20» мая 2022 г.

Подпись заверяю

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

ФИО

Наименование организации: Бюджетное учреждение высшего образования

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет»

Должность:

Адрес: 628412, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Сургут,

пр. Ленина, д. 1

Телефон: +7 (3462) 76-29-00

